



● **Люди нашего города:**
к 70-летию со дня рождения
Василия Ланкина, поэта и патриота

«...Просто я люблю писать стихи...»

*«Я пишу стихи
 для стенгазеты,
 В них стремлюсь
 высмеивать грехи.
 И не рвусь
 протиснуться в поэты.
 Просто я люблю
 писать стихи».*

В. ЛАНКИН.

Строки из школьной тетради с первыми сатирическими стихами, 1960-е годы, г. Балхаш.

Василий Ланкин родился 22 июня 1948 года в г. Балхаш (Жезказганская область, Казахстан). По настоянию родителей поступил на строительный факультет высшего учебного заведения, но не окончил, ушел служить в ряды Советской Армии. После службы получил специальности токаря и зуборезчика. В Лисаковске работал на заводе РМЗ, затем - на «Металлисте» Красноок-

тябрьского бокситового рудоуправления.

В. И. Ланкин избирался председателем совета трудового коллектива завода, был общественным инспектором по охране труда, бригадиром, наставником, членом Коммунистической партии Союза Советских Социалистических Республик. В его личном архиве - благодарность от Президента РК Н. А. Назарбаева за работу в общественном штабе, организованном для проведения предвыборных мероприятий, грамота областного литературного конкурса «За активную жизненную позицию».

Фонды Лисаковского музея истории и культуры Верхнего Притоболья хранят предметы, повествующие об истории семьи Ланкиных. Это фотографии отца -

Ивана Степановича Ланкина, Почетного гражданина Лисаковска, участника Великой Отечественной войны, первостроителя. Интерес представляют его письма жене, написанные в 1969 году из строящегося Лисаковска. В них - атмосфера комсомольской стройки, мировоззрение поколения первостроителей нашего города. Фотографии матери - Эрны Дитриховны Ланкиной (Винц) - в интерьере 1950-1960-х годов рисуют образ красивой женщины, любящей матери. Э. Д. Ланкина (Винц) как немка была репрессирована по национальному признаку. В фонд музея приняты семейные фото, на которых можно увидеть их сына - Василия Ланкина - в детские годы.

(Окончание на 8 стр.).



● *Туған жер - Родная земля*

«...Просто я люблю писать стихи...»

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Комплекс В. Ланкина в музее представлен фотографиями, документами. Сохранились его письма из армии домой, в город Балхаш, откуда семья Ланкиных приехала в Лисаковск в 1970 году. Ценность представляют, к сожалению, немногочисленные автографы стихов поэта, сборник «Крик в пустыне» (1993), экземпляр регионального литературно-художественного журнала «Берега». Дополняют образ поэта В. Ланкина гитара и картина, подарок друга, художника В. Никитина. Предметы экспонировались на выставке «Поэты и художники Лисаковска», которая состоялась в музее в 2017 году.

Расцвет творчества известного лисаковского поэта В. Ланкина пришелся на 1990-е годы. Его стихи, наполненные обостренным чувством справедливости и под-

линными искренними эмоциями, очень востребованы и любимы жителями города, неоднократно публиковались в газетах «Лисаковская новь», где он начинал свою поэтическую биографию, «Бизнес-Пресс Лисаковск», в 2000-е годы - на сайте «Стихи.ру». Слово, рифма, поэтическая строка были для него средством хлестко, метко, иронично выразить то, о чем думали современники. Творчество В. И. Ланкина отражает прежде всего глубокую личную причастность к истории Лисаковска и его судьбе. Он автор слов замечательных песен о городе «Ровесники», «Лисаковск - это я и ты».

Василий КОШЕЛЕВ, Почетный журналист Республики Казахстан, Почетный гражданин Лисаковска, директор ТОО «Редакция газеты «Лисаковская новь»:

- Стихи, которые я как редак-

тор газеты сразу же поставил в номер, были очень искренними. И таковыми оставались всегда. И принадлежали перу настоящего поэта. Очень жаль, что мой тезка не поддался на мои уговоры и не издал их в виде сборника. Книга бы получилась замечательная.

Ироничный, любящий посмеяться над собой и друзьями, он был неотразимо обаятелен при всей своей ядовитости. И за это ему многое прощалось как человеку. Его иной раз называли лисаковским Высоцким. И, по-моему, заслуженно.

В. И. Ланкин умер 3 августа 2013 года.

Ю. БУДАНОВА,
заместитель директора
по научной работе
Лисаковского музея
истории и культуры
Верхнего Притоболья.